
Procès-Verbal de l’Assemblée Générale de l’Association Communication 
NonViolente, Suisse Romande 

24 septembre 2023, 11h00 
 
 

Présents : Sabine Glauser, Christiane Daccord, Caroline Gabi, Yohan Fernando, Olivier Favre, Sylvie 
Willemin, Lusia Shammas, Monique Jaquier, Véronique Gisiger 
Excusés : Géraldine Rausis, Pascal Gremaud, Angela Boss, Vincent Genzoni, Aline Bourrit  
 
PV : Véronique Gisiger  
 

 
Début de l’assemblée générale 
 
Yohan propose un tour de connexion avec les personnes présentes 
 
Lecture de l’ordre du jour. Proposition d’ajouter à l’ordre du jour :  

• Un moment connexion plus profond en 2 temps :  
- 1 temps d’écoute à 2 ou 3 (rencontre dans notre vulnérabilité) 
- C’est quoi que je vis la CNV dans mon quotidien (exemple concret ou je me plante et ou 

de réussi) 

• Comment l’ACNV-SR fonctionne  
 

➔ L’assemblée accepte cette proposition 
 
Après le moment de connexion en petit group, Yohan explique le fonctionnement de l’association au 
groupe sous forme imagée. L’association a pour but de créer du lien entre les cercles, de faire une 
plateforme avec tous les cercles, de créer du lien entre les cercles et de proposer des actions pour les 
membres (co-créer avec les membres).  
 
Dans le forum ouvert (point 2) nous allons raviver les idées proposées lors de l’AG 022 et proposer ce 
qu’on a déjà élaboré.  
 
Caroline intervient en demandant pourquoi les membres n’ont a pas des avantages en étant 
membres. Elle estime que ça rendrait l’ACNV-SR plus visible 
 
 Lusia parle du but non lucratif de l’association, énergie de l’argent. Yohan répond que le comité ne 
veut pas entrer du pourquoi avec plus de membre. Cependant si d’autres membres ont d’autres 
intérêts pourquoi  pas mais à eux de prendre le lead sur ce point. 
 
Olivier parle du pouvoir des membres à faire émerger les graines de conscience.  
 
Christiane propose de donner plus de clarté sur comment mon argent va contribuer.  
 
Après ce moment d’échange, nous entrons dans l’ordre du jour 
 
1/ Approbation du PV de l’AG 2022 
Accepter lors de l’inscription à l’AG à l’unanimité 
 
 
 



2/Information sur les cercles en 2022 + Forum ouvert 
 
Information sur les cercles  
 
Chacun prend la parole en lien avec les cercles représentés  et explique ce qui se vit :  
> Cercle CNV & Santé 
Aide à tous les soignants au sens large (1X par mois) se rencontrer, recevoir de l’empathie.  Repas qui 
suive les réunions de leur groupe.  
> Cercle AI-CNV  
Christiane qui représente le cercle informe qu’elle sera accompagnée d’un binôme cette année 
(Caroline Gabi) qui prendra le relais lors de la prochaine assemblée. Le cercle ne représente pas bcp 
de membres malgré les relances. 
> Cercle animateurs groupes de pratique  
Christiane prend la parole pour Guillaume qui est absent. Le cercle ne représente pas bcp de 
membres malgré les relances. 
> Cercle des formateurs  
Véronique prend la parole en l’absence de formateurs et informe de l’événement qui aura lieu au 
printemps 2024 pour fêter les 25 ans de l’association. 
> Cercle éducation 
Yohan parle du cercle dans lequel il est actif. Le cercle est en attente pour l’instant car ces membres 
sont engagés dans l’événement en lien avec les formateurs. L’envie de développer des activités dans 
le futur est présente.  
 

Le Forum ouvert 
 
Le comité a pioché 2 projets dans ceux proposés en 2022  

• Groupe empathie macro – sur format whatsapp ou autre. Regroupé les gens qui veulent 
recevoir empathie et donner empathie – Projet porté par Yohan 

• Spectacle projet porté par Christiane  - spectacle aura lieu le 27 septembre 2024 (teaser) – 
Projet porté par Christiane 

➔ Forum ouvert sur ces 2 projets 
Le forum ouvert signifie que chaque personne présente approche les porteurs de projet pour leur 
proposer des Idées, brainstorming. La règle pour naviguer est que si on sent un frein on part (forum a 
une lisibilité sur les freins) – proposition uniquement, pas de question, la question est un frein.  
 
Les personnes présentes prennent participe au forum ouvert. 
 
Les 2 porteurs de projet ont senti les énergies  ce qui va les aider dans la concrétisation de ceux-ci. 

 

3/Finances : Officialités 
 

a. Budget 2024  
Celui-ci sera identique à l’année passée, il y aura en plus les frais liés à 
l’organisation du spectacle (à éclaircir mais l’association a assez de fond pour 
mener le projet) 

b. État des comptes 2022 
Véronique présente les charges et produits de l’exploitation pour l’exercice de cette 
année à l’assemblée L’exercice 2022 présente un bénéfice de CHF 3'986.65.  

c. Rapport des vérificatrices des comptes 2022 
Sabine lit le rapport des vérificatrices pour l’année 2022  



 
d. Approbation des comptes 2022 et décharge au comité 

Sabine demande décharge à l’assemblée. Accepté à l’unanimité 

 
e. Élection ou réélection des vérificatrices de compte pour 2023  

Elles ont été réélues à l’unanimité 

 
 

4/Élections statutaires : officialités 
 
Elections : 
Christiane  : cercle AI-CNV (dernière année pour elle – remplacée par Caroline Gabi) 
Olivier Favre : cercle CNV et Santé 
Yoan : cercle éducation 
Véronique  

 
Tous sont élus par acclamation. 

 
5/Divers : clôture  
Rien à signaler 
 
 
 
L’AG est levée à 13h30 

 


